

淮安华浩智能科技有限公司：

创新驱动引领清江浦区高端制造新突破

■通讯员 蒋童

本报讯 初冬时节,清江浦经济开发区一派繁忙景象。项目建设现场塔吊林立,企业车间内机器轰鸣,全区上下正全力冲刺全年目标任务。位于浦奥高科产业园的淮安华浩智能科技有限公司(以下简称“华浩智能”)生产线上,一片片用于半导体、新能源汽车等领域的封装托盘、新能源PC吸塑板快速下线,展现出蓬勃的发展活力。

华浩智能是今年6月新成立的科技型企业,凭借扎实的技术积累和精准的市场定位,迅速成长为清江浦区高端装备制造产业集群的重要新生力量。在企业的核心生产车间,一套集成了专

利技术的吸塑成型生产线格外引人注目。“我们自主研发的高效堆叠吸塑盘生产技术,通过优化盘体结构设计,实现了无需错开角度即可上下精准堆叠,有效提升了生产效率和产品良率。”该公司总经理刘天福介绍,这项技术攻克了传统吸塑盘人工交叉摆放效率低、易损耗的行业难题。

在载带生产车间,另一项创新技术同样彰显企业实力。为满足半导体元件对包装精度的苛刻要求,华浩智能在生产线上布设多个高清检测点位,将产品厚度、平整度等关键参数的误差严格控制在0.01毫米以内。即将投入使用的是MES系统将通过大数据分析自动优化生产参数,实现从“经验生产”向“数字生产”的转型升级。这种数字化能力

的提升是清江浦区大力推进“智改数转网联”的生动实践。

目前,华浩智能已形成吸塑盘、载带卷盘、摄像头模组托盘、手机电子零件等核心产品系列,服务范围覆盖半导体、食品、新能源汽车等多个行业。特别值得一提的是,企业针对鹏鼎控股淮安园区的高阶印刷线路板包装需求,成功研发出可承受260°C回流焊温度的专用吸塑盘,实现了与龙头企业的精准对接。“本地化协同使物流成本降低超40%,生产响应速度大幅提升。”一家新能源配套企业的采购经理表示。这种“龙头带配套、配套促龙头”的发展模式,有效推动了清江浦区都市型工业的集聚发展。

企业的快速成长,既得益于创新驱

动,也离不开优质的营商环境。在华浩智能从立项到投产的全过程中,清江浦区创新推出的“五新”全生命周期服务机制为企业发展保驾护航:产发集团联合多部门提供“全程代办”服务,将审批时限压缩至15个工作日;人社部门通过专场招聘会帮助企业解决用工需求,一系列暖心举措让企业轻装上阵。

面向未来,华浩智能将继续加大研发投入,优化产品结构,依托淮安的区位优势拓展省外市场。“我们将努力把产品辐射至山东、河南等地区,为区域经济高质量发展注入新动能。”刘天福信心满满地表示。在创新驱动的道路之上,这家年轻的企业正朝着更高的目标稳步迈进。

35险胜对手,获得季军。

颁奖仪式上,嘉宾依次为获奖队伍颁发奖杯、奖牌及荣誉证书。全场掌声不断,共同见证这场属于清江浦区的体育盛事。

本届“清BA”自10月8日开赛以来,共有15支队伍参与,累计进行36场激烈角逐。赛事组织有序、场面精彩,展现出清江浦区群众体育的蓬勃活力。

今年以来,清江浦区以足球、篮球为重点,创新打造“大运河杯”系列品牌赛事,激发全民健身热情,擦亮城市体育名片。区教体局副局长王敏媛表示,清江浦区将持续以品牌赛事为抓手,推动更多贴近群众生活、形式丰富的体育活动普及发展,促进文旅体商深度融合,为清江浦区高质量发展注入更多体育动能。

清江浦区

第一届“大运河杯”篮球联赛落幕

■通讯员 沈成耀 施博文

本报讯 近日,清江浦区第一届“大运河杯”篮球联赛(“清BA”)决赛在尚腾体育运动中心精彩上演。区法院队与交大环境研究保护院队上演巅峰对决,最终区法院队以52比37战胜对手,夺得本届赛事冠军。

决赛现场气氛热烈,双方球员攻防转换迅速,抢断、快攻、远投等精彩场面不断,引来观众阵阵喝彩。区法院队凭借整体配合与稳定发挥,一路保持领先,最终捧起冠军奖杯。该队队员高震霄表示:“全队发挥出色,比赛非常过瘾,希望未来能有更多机会参与这类赛事。”

在稍早进行的季军争夺战中,清河开明中学队与极氪队战况激烈,经过加时赛,清河开明中学队以38比

四个医疗器械重点项目落户清江浦区

■通讯员 蒋童

本报讯 近日,清江浦区举行医疗器械项目集中签约仪式,无针系统设备与耗材生产、微流控生物传感研发生产、生物医药设备及耗材研发生产、诊断试剂盒及设备研发生产四个重点项目正式落户。区委书记赵洪涛,市委组

织部副部长、老干局局长、人才办主任姜洪洋出席活动。区领导印祺、史卫东、吴守明、王磊及签约企业代表参加活动。

赵洪涛对项目的成功签约表示祝贺。他指出,清江浦区作为淮安中心城区,资源禀赋优越、产业基础扎实、功能配套完善、营商环境持续优化,是投资兴业的理想之地。此次签约项目

科技含量高、市场前景好、核心竞争力强,将为全区生物医药及大健康主导产业强链补链延链提供有力支撑。清江浦区将始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向,深化重大项目“五新”全生命周期服务机制,聚焦企业发展需求,以最大的诚意、最实的作风、最优的服务,全力推动项目早开工、早建成、早达效,不断巩固政企携手、共赢

发展的良好局面。

企业在发言中表示,清江浦区区位优势明显、产业基础雄厚、营商环境一流、科技创新布局加速构建,是一片充满机遇的发展热土。企业将加快对接节奏,细化推进方案,推动项目尽快落地实施,为区域经济高质量发展作出新的更大贡献。

清江浦区普及个人信息保护法

■通讯员 赵欣 蒋童

本报讯 日前,清江浦区委网信办开展“网聚正能量 普法‘e’路行”个人信息保护法普法宣传活动,广泛普及个人信息保护法相关知识,切实增强群众个人信息保护意识,营造“学法、懂法、用法”浓厚氛围。活动为期2个月,覆盖全区16个镇(街道)及文庙、淮海、金融中心等3个核心商圈,通过释法说理,为构筑坚固的个人信息“防护网”注入强劲动能,辐射青年学生、职工、老年人等群体,实现个人信息保护法的全面普及。

为了让个人信息保护法相关知识真正触达基层、惠及群众,活动现场,

北京盈科(淮安)律师事务所律师团队结合大数据“杀熟”、人脸识别滥用、信息非法买卖等典型案例,生动讲解个人信息泄露风险及防范措施,并详细介绍维权渠道,引导群众通过合法途径维护自身权益。

活动还设置互动问答、现场咨询等环节,推动群众从“被动听讲”转向“主动参与”。律师针对群众关心的个人信息收集、使用边界等问题进行细致解答,有效提升普法实效。

此次宣传活动是清江浦区深化网络安全法治建设、推进网络安全普法的重要举措,为构筑清朗网络空间打下了坚实基础。

清江浦区巾帼志愿者敬老服务在行动

■通讯员 孙雅清 蒋颖颖

聊天谈心,现场气氛温馨融洽。

针对高龄、失能等行动不便老人,志愿服务队主动开展“上门入户”服务。志愿者携带工具走进老人家中,为他们理发、测量血压,叮嘱他们注意冬季防寒与居家安全,让关爱服务更有温度、更暖人心。

本次活动依托村(社区)志愿服务阵地,采取“集中服务+上门入户”相结合的方式,精准满足老年人多样化需求,弘扬了尊老助老的良好风尚,营造了文明和谐的社会氛围。



志愿服务 爱心淮安

清江浦区打击野生鸟类非法交易行为

■通讯员 周会芹 胡宗元

本报讯 日前,清江浦区市场监管局联合市自然资源和规划局清江浦分局、市公安局清江浦分局及鸟类保护协会,开展野生鸟类非法交易专项检查行动,严厉打击相关违法行为,切实维护生态安全。

本次行动聚焦野生鸟类非法交易全链条,在前期排查并精准锁定重点场所的基础上,线下对文庙市场、四季青农贸市场等场所的花鸟经营户、活禽摊位开展实地检查,严查非法销售

野生鸟类活体及相关制品行为,线上则依托网络监管系统加强“野生鸟”“野味”等关键词监测,精准排查网络交易线索,坚决遏制非法交易苗头。

检查过程中,执法人员坚持执法与宣教结合,向经营者宣传野生动物保护相关法律法规,引导其增强守法意识,自觉抵制非法交易行为。

野生鸟类是生态系统的重要组成部分。清江浦区市场监管局将持续强化部门协同,加大巡查检查力度,常态化开展宣传教育,推动形成全社会共同参与野生动物保护的良好氛围。

清河街道清新花苑社区举办趣味运动会

■通讯员 张如燕 蒋颖颖

本报讯 近日,清江浦区清河街道清新花苑社区新时代文明实践站组织开展“冬季话健康 ‘益’起动起来”趣味运动会,30余名社区居民热情参与,在欢声笑语中共同倡导健康生活、传递运动快乐。

活动伊始,社区志愿者带领居民伴随着音乐进行热身操训练,帮助大家舒展身体、预防损伤。现场气氛活跃,居民们精神饱满,迅速融入运动氛围。

本次运动会紧扣“暖冬互动”主题,设置“空中接球”“趣味保龄球”“翻滚乒乓球”三项趣味项目,兼顾运动性与协作性。比赛中,居民们默契配合、互相鼓励,喝彩声、欢笑声不绝于耳。

大家在轻松愉快的氛围中锻炼身体、增进交流,展现出积极向上的精神风貌。

本次活动进一步丰富了社区居民的文体生活,营造了全民参与、乐享健康的良好社区氛围,得到居民一致好评。

府前街道京南社区非遗手工秀活动受欢迎

■通讯员 高晓耀 蒋童

特别亲切。这样的活动既动手又动脑,还能结识新朋友,非常有意思。”

活动现场气氛温馨融洽,居民们互相交流编织技巧、分享剪纸心得,不时传来阵阵笑语。活动尾声,大家手捧自己制作的盘长结、剪纸作品合影留念,不仅体验到非遗技艺的精妙,更拉近了邻里距离,增强了对传统文化的认同感。

本次活动通过“非遗+手工”形式,让传统文化融入居民日常生活。京南社区相关负责人表示,将持续组织开展丰富多彩的实践活动,增加文化服务供给,增强凝聚力,营造文明和谐的氛围。

“淮超”激战正酣 清江浦区“第二现场”燃动全城

■通讯员 青轩

本报讯 “进球了!”随着“淮超”赛场上球员的精彩表现,欢呼声与掌声此起彼伏,屏幕内外激情交汇。近日,2025年淮安市城市足球联赛(以下简称“淮超”)揭幕战打响,清江浦队客场对阵金湖队。清江浦区在都天坊1955街区,御码头运河文化美食休闲街区以及中央新亚、华信MALL等重点商贸场所同步设置多个“第二现场”,组织市民集中观赛,打造沉浸式足球盛宴。

在各观赛点,球迷们紧盯大屏幕,为球员的每一次拼抢、每一脚射门喝彩助威。在都天坊1955街区,市民李先生带着孩子前来观赛,“比赛很精彩,孩子说以后也要踢足球,这种拼搏精神的传递让我特别高兴。”在御码头运河文化美食休闲街区,“第二现场”吸引了众多市民、游客驻足,不少路人被激烈赛况吸引,情不自禁加入呐喊助威的行列。

为了让观赛体验更加丰富,清江浦区将观赛与文旅体商深度融合,推出美食、住宿、游船、文创等系列消费

福利。观众凭票根可免费领取“璞园糖水”招牌糖水,“今晚打老虎”民谣小酒馆鸡尾酒,享受御码头花间亭·御守里住宿7折、里运河游船船票8折等多项优惠,实现从“看球”到“吃喝玩乐”的一站式体验。

重点商贸综合体同步推出满减、买赠等促销活动,进一步聚人气、促消费。华信MALL负一楼大厅内,清江浦队在第5分钟补射破门,瞬间点燃全场气氛。球迷刘威激动地表示:“在这里看球氛围特别好,我们都是清江浦的‘第十二人’!”中央新亚在中场休



产业集群
“加速跑”

近年来,清江浦区聚焦原料药生产、医疗器械创新等赛道,加快打造200亿级生物医药及大健康产业集群。图为天圆医用产品智能生产基地项目建设现场。

■通讯员 吴骊珠

“淮超”激战正酣

清江浦区“第二现场”燃动全城